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	ANNEXE n° 3
Suspension de chantier acceptée 





Objet :	Marché public de travaux CSC – références n° …, relatif à …, lot n° … (le cas échéant)

Madame, Monsieur, 

Nous accusons bonne réception de votre courrier daté du … par lequel vous nous avez informés de la mise à l’arrêt du chantier/de votre entreprise dans le cadre du marché mieux référencé sous objet. 

Le contexte actuel de la lutte contre le coronavirus est susceptible de constituer un cas de force majeure pouvant libérer temporairement les parties contractantes de tout ou partie de leurs obligations contractuelles. 

Dans le cadre particulier du marché en cours et des contraintes avérées que subit votre entreprise, nous vous confirmons en conséquence que l’exécution du marché est suspendue de commun accord à dater du … et ce, jusqu’à ce que les obligations de confinement et de distanciation sociale soient levées. 

Sans préjudice d’autres aménagements contractuels à convenir ultérieurement, le délai d’exécution du marché sera bien entendu prolongé à concurrence de la durée de cette suspension et augmenté en principe de 15 jours de calendrier afin de permettre une remobilisation de votre entreprise à l’issue de cette période de crise. 

[Si le délai d’exécution est déjà dépassé :] Le cours des amendes de retard et/ou pénalités spéciales pour retard est arrêté pendant la durée de la suspension.  

Nous vous rappelons qu’il vous appartient de prendre toutes les précautions nécessaires pour préserver les travaux et matériaux des dégradations pouvant provenir de conditions météorologiques défavorables, du vol ou d'autres actes de malveillance. 

[Si réclamation a déjà été introduite par l’adjudicataire, cette demande est traitée soit dans le même courrier soit par courrier séparé. Réponse proposée :] En ce qui concerne votre demande d’indemnisation/de révision, sachez dès à présent qu’aucune compensation financière ne pourra vous être accordée pour le seul fait de la suspension du chantier. Sans reconnaissance préjudiciable, la recevabilité et le fondement de votre demande sera examinée à la sortie de la crise sanitaire actuelle, à la lumière de l’ensemble des circonstances établies ainsi que des informations reçues, en tenant compte des aménagements contractuels qui auront pu être convenus. 

Nous vous souhaitons une bonne réception de la présente et vous prions d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de notre considération distinguée.



